



Дон Диего Родригес де Лусеро был старшим инквизитором Кордовы. Бесчеловечность Лусеро на посту Великого Инквизитора, на рубеже 15-16 веков, имела самые тяжелые последствия для испанцев. Так как Лусеро объявлял почти всех подследственных виновными в сокрытии правды и запирательстве, и так как он осуждал их за лжепокаяния, большинство из преступников под мучительными пытками прибавляли к своим показаниям вымышленные подробности обстоятельств и фактов. Дело доходило до того, что испанские христианские семейства обвинялись в иудаизме людьми, оказавшимися под следствием. Они свидетельствовали против них, чтобы втянуть в клевету как можно больше людей и избежать продолжения пыток. Многие мстили так своим врагам.

Лусеро арестовывал по такой разматывающейся схеме такое большое количество людей, что город Кордова возмутился против инквизиции. Епископ, муниципалитет, капитул кафедрального собора и наиболее уважаемая знать, отправили депутатов в священный трибунал к инквизитору Десе с требованием отозвать Лусеро. Деса отказался удовлетворить эти протесты. В отместку Лусеро отдал под суд всех, свидетельствующих против него, объявив их иудеями.